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§ 80 Val av protokollsjusterare 
  
Beslut Kommunfullmäktige utser Dzenita Abaza (S) och Britt Dicksson (M) att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 
 
§ 81 Interpellation om IT-utvecklingen 
 (dnr KS 2011/00206 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Tamas Lakatos (M) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Kalmar kommuns IT-strategi är 13 år gammal. Den beslutades av 

kommunfullmäktige den 26 januari 1998.  
 
 Om vi tittar i backspegeln så kan vi konstatera att det senaste decenniets 

utveckling inom digitalteknik inte går att jämföra med tidigare tekniska land-
vinningar. Allt oftare lanseras nya produkter, nya sätt att kommunicera, nya 
programvaror med mera. Det har inte bara påverkat vår materiella omgivning 
utan även vår livsstil och sociala relationer. 

 
 Sedan 1998 har datorerna blivit mycket kraftfullare. Laptopen ersätter många 

gånger de stationera maskinerna, medan Ipad och andra surfplattor har hamnat i 
vårt knä. Mobiltelefonerna har i dag flera datorliknande appar än 
telefonfunktioner. 

 
 Den här accelererande utvecklingen har redan påverkat vår kommun och 

kommer att ha stor betydelse även i framtiden. Som exempel kan jag nämna 
följande aktuella områden: 

 
1. Utvecklingen av kommunens hemsida måste fortsätta så att vi kommer allt 

närmare en 24-timmars myndighet, som möjliggör för kommunens invånare 
att genomföra de flesta av sina ärenden när som helst på dygnet. 

2. Vi måste vidareutveckla kanaler för bättre direkt kommunikation mellan 
förvaltningar, nämnder och Kalmarbor för att öka medborgarinflyttande på 
kommunens utveckling. 

3. När den digitala tekniken erbjuder ett brett utbud av uppkopplingsbar 
utrustning, ökar behovet av samordning, stöd och säkerhetstänkande inom 
kommunen. 

4. Kommunen bör etablera flera publika e-punkter med www.kalmar.se som 
startsida för att underlätta uppkopplingen till kommunens sidor i synnerhet 
men även till internet i allmänhet. 

5. Vi politiker får våra ärenden i nämnder på papper. Många av dessa kommer 
sedan till kommunstyrelsen och därefter i ytterligare nytt tryck till 
kommunfullmäktige. Tonvis med handlingar skickas ut till oss som dyr 
postförsändelse. Läs-, surf- och pekplattor öppnar också för kommunen 
vägen till att göra stora besparingar både i pappersförbrukning och i 
postkostnader genom att ersätta den analoga informationshanteringen och 
”snigelposten” med digital distribution av ärenden. Det är önskvärt från 
såväl effektivitets- som säkerhetssynpunkt att en samordning som också 

http://www.kalmar.se/
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innefattar kommunstyrelsen och fullmäktige sker både vid inköp av 
utrustning och vid val av utsändningsmetod. 

 
 De ovan uppräknade exemplen visar att den digitala revolutionen har hunnit 

ikapp och gjort formuleringarna i den gamla IT-strategin otillräckliga. Det är av 
stor vikt att svaren ges genom en samlad syn och med stöd av en tidsenlig 
strategi. 

 
 Därför vill jag fråga kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Vad tänker du göra för att vår kommun med ökad effektivitet, med god säkerhet 

och med ekonomiskt mätbara samordningsvinster, kan ta sig an IT-ålderns 
snabbt växande utvecklingsmöjligheter? 

_________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tamas Lakatos beskriver på ett tydligt och bra sätt den utveckling som skett 

inom IT-området de senaste åren. I likhet med Tamas Lakatos tror jag inte att 
utvecklingen kommer avstanna, snarare tvärtom. Mot den bakgrunden gäller det 
att en kommun som Kalmar hänger med. IT har lett till effektiviseringar och så 
kommer också att ske framåt.  

 
 Det är rätt att vår IT-strategi är 13 år gammal. Det har varit en bra strategi som 

inte har låst sig i detaljer. Därför är den fortfarande idag hyggligt aktuell.   
  
 När det gäller styrning, samordning och säkerhet av IT-frågor så har 

kommunfullmäktige under 2007 beslutat om en informationssäkerhetspolicy 
som senare brutits ned i detaljerade instruktioner, vilka uppdateras löpande. 
Samma år beslutade kommunstyrelsen om en koncernövergripande IT-
styrgrupp med tjänstemän för samordning och styrning av just dessa frågor. 

  
 Under 2011 pågår en rad aktiviteter inom IT-sektorn och andra håller på att 

startas upp, några kan här nämnas: 
 Kontaktcenter – utredning startas nu i vår. 

80 procent av alla ärenden till kommunen är enkla och kan lösas vid 
medborgarens första kontakt. Styr telefonsamtal, e-post, chat, m.m. till 
kontaktcentret som bemannas med generalister. 

 Utveckling av kalmar.se – startat i år. 
Utveckling av kommunens främsta kontaktyta på Internet. Just nu arbetas 
bl.a. med att förstärka medborgarnas kontaktvägar via webben. 

 E-tjänster – pågår. 
Några av de mest efterfrågade e-tjänsterna är införda t.ex. ändring av schema 
och inkomst inom förskola, föreningsverksamhet och hyra av 
sportanläggningar, bibliotekens utlåning av olika media, boendeparkering, 
m.m. Även plattform för mötet mellan lärare, elever och vårdnadshavare 
(frånvaro och elevomdömen) är under införande. 
Arbetet går vidare och vi försöker samordna oss för att så småningom införa 
en ”mina-sidor” för medborgare. 
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 Medborgardialog- pågår 
Vi medverkar i några av de nätverk som finns på Sveriges kommuner och 
landsting, både med politiker och med tjänstemän. I ett av nätverken testas 
hur ny teknik kan användas vid dialog och rena undersökningar. Hemsidan 
www.hejkalmar.se har startats för att öka dialogen med yngre medborgare. 
Därtill finns kommunen på facebook 

 Fler datorer till elever– utredning pågår 
Utbyggnad av infrastruktur för att möta behov av en dator per elev pågår 
inom grund- och gymnasieskola. 

 Intranät – projekt startas efter sommaren. 
Effektivisera de anställdas verktyg genom personliga web-sidor där ”mina-
ärenden” samlas och all information är nåbar. 

 E-handel – förslag väntas efter sommaren. 
Vi arbetar ständigt med att försöka öka antalet av våra leverantörer som kan 
skicka elektroniska fakturor till oss. Vi undersöker också att genom en 
beställningsportal göra flödet från beställning till betalning helt elektroniskt. 

 Dokument- och ärendehantering - införande pågår. 
En stor förändring för vår ärendehantering är under införande. Systemet har 
funktioner för diarie, mötesadministration, styrande dokument, 
avtalshantering, projekt- och samarbetsytor, styrda flöden för ärenden, m.m. 

 Telefoniplattform – införande pågår. 
Nya funktioner för att hantera våra telefonsamtal och effektivisera 
svarsgrupper, m.m. En ny modul för statistik ger oss bättre möjligheter att 
analysera och följa upp hur telefontrafiken hanteras. 

 Ny resursfördelningsmodell till IT – fr.o.m. 2011. 
Genom en övergång till avgiftsfinansiering av IT-enheten tillförs 4,5 nya 
tjänster. 

 Läsplattor– start maj. 
Försök pågår med ett minskat pappersflöde till nämnder och styrelser. Några 
nämnder och styrelser har sedan lång tid elektronisk distribution av 
handlingar. Nu tillkommer också försök med läsplattor. Upphandling av 
ramavtal pågår och försök för kommunstyrelsens arbetsutskott startar under 
denna vecka. 

 Vård- och omsorg– pågår. 
Säkra kort för inloggning har införts och kommer bl.a. att användas vid 
beställning av medicin och vid utbyte av patientinformation mellan 
landstinget och kommunen. 

  
 Jag hoppas att denna redogörelse av aktuell utveckling ska utgöra svar på 

interpellationens breda frågeställning.  
  
 
§ 82 Interpellation om omställningspaketet 
 (dnr KS 2011/00204 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
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 Under 2008 och 2009 avsattes 50 miljoner kronor till ett omställningspaket där 

avsikten var att yngre personal lättare skulle stanna kvar, när verksamheten 
tvingades minska sina kostnader. Denna lösning var självklart attraktiv för både 
politiker och berörda anställda och resultatet blev att cirka hundra anställda 
slutade. Pensionskostnaden för kommunen ökade sannolikt en kort period. 

 
 Omställningspaketet var ett led i Budget i Balansarbetet och ett sätt att 

långsiktigt sänka driftskostnaderna där man haft svårt att anpassa antalet 
anställda till de förändrade behoven.  

 
 Ett villkor var att tjänsterna inte skulle återbesättas just för att få en budget i 

balans och det är då också viktigt att se om det ekonomiska utfallet blev som 
förväntat.  

 
 Vi kan nu summera de ekonomiska åtgärderna för 2008, 2009 och 2010 och 

behöver granska om de förväntade besparingarna infann sig och om de blev 
bestående fram tills nu. 

  
 Mina frågor blir därför: 

 hur stor bestående besparing i pengar(=tjänster) har varje förvaltning gjort 
2008-2010 med hjälp av just omställningspaketet? 

 hur stor har den totala kostnaden, årligen, för omställningen blivit, när man 
räknar in t.ex. kommunens ökade kostnad för pensionsuttaget och andra 
omställningskostnader? 

 
_________________ 

 
  Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Kalmar kommun försöker på olika sätt att vara ett föredöme som arbetsgivare. 

Vi ska vara och är en attraktiv, effektiv och utvecklande arbetsplats som präglas 
av öppenhet, delaktighet, jämställdhet och trygghet. Vår verksamhet förändras 
ständigt. Nya behov och krav kommer ständigt från våra beställare, kommun-
invånarna. Antalet personer som berörs av verksamheten som exempelvis elever 
och äldre förändras under åren samtidigt som de ekonomiska förutsättningarna 
för kommunens verksamhet också ser olika ut. Nu har vi en borgerlig regering, 
så då förstår ni en del av problemen.   

 
 De genomförda omställningspaketen är en del i att hantera dessa förändrade 

förutsättningar. Omställningspaketen har varit mycket framgångsrika. De har 
underlättat för förvaltningarna att klara ekonomiska besparingskrav. Samtidigt 
har vi lyckats hantera behovet av färre anställda i skolan när elevantalet minskat. 
Anställda som närmat sig pension har kunnat gå i förtid samtidigt som senare 
anställda kan ha kvar sin anställning.  

 
 För att få en ekonomi i balans beslutades 2008 om sänkning av nämndernas 

budgetramar med sammantaget 3 % (79 mnkr) under 2009 och 2010. 
 
 För omställningsåtgärder, särskild avtalspension och individuella lösningar, 

budgeterades centralt sammantaget 60 mnkr för åren 2008-2010. Syftet med 
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dessa åtgärder var att underlätta personalförändringar, verksamhets-
anpassningar och minimera övertaligheten bland lärare p.g.a. minskat 
elevunderlag. Åtgärderna innebar också ett bidrag för nämnderna att klara 
sänkningen av budgetramarna. Sammantaget har 115 personer omfattats av 
åtgärderna till en kostnad av 54,1 mnkr.  

 
 I nedanstående tabell framgår antalet personer per förvaltning som omfattats av 

omställningsarbetet. 
 
 

Förvaltning Antal personer
Kommunledningskontoret 6
Fastighets- och inköpskontoret 9
Samhällsbyggnadsnämnden 7
Gatu- och parknämnden 2
Kultur- och fritidsnämnden 4
Barn- och ungdomsnämnden 49
Omsorgsnämnden 18
Socialnämnden 1

Södermöre kommundelsnämnd 19

Totalt 115

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ekonomiska effekter 
 Räkneexempel på besparing under ett år på en person med månadslön  

25 000 kr. 
 

Årslön 

 inkl PO 

Årskostnad  

pension  

inkl löneskatt

Mellanskillnad 

besparing 

417 240 279 562 137 678

 
 Sammanfattning av personalpolitiska effekter 

 Smidig generationsväxling utan rekryterings-/introduktionskostnader 
 Smidigare omstrukturering och kompetensväxling  
 God personalpolitik – frivilligt avtal, ingen tvingades att gå hem 
 Anställda med stort behov av att trappa ner var de som i första hand erbjöds 

avtalspension 
 Kommunen kunde också ta initiativ till och genomföra några 

överenskommelser om att avsluta anställningar av personliga skäl. 
  

 Korta svar på dina frågor: 
 
 Fråga 1: Hur stor besparing i pengar =(tjänster) har varje förvaltning gjort 
 2008-2010 med hjälp av just omställningspaketet? 
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 Svar: Ovan beskrivs hur stor besparingen är vid en viss lön och per år. Den 

summan måste multipliceras med det antal år som personen skulle ha arbetat 
kvar. Det kan handla om allt från 1 år till kanske 5-6 år. Exemplet ger en 
uppfattning om besparingen. Det tar lite längre tid att beräkna aktuella siffror 
för de olika förvaltningarna.     

 
 Fråga 2: Hur stor har den totala kostnaden, årligen, för omställningen blivit, när 

man räknar in t.ex. kommunens ökade kostnader för pensionsuttaget och andra 
omställningskostnader? 

 
 Svar: Kostnaden är totalt 54,1 miljoner enligt ovan. 
 
 
§ 83 Interpellation om förbättringsarbetet i Kalmar kommun 
 (dnr KS 2011/00205 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Malin Petersson (M) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 I budget för 2011 yrkade Moderaterna och Alliansen på ett förslag kring 

förbättringsarbetet i kommunen. Syftet var att ta till vara på de goda exemplen 
som kommer från personalen kring hur arbetet kan effektiviseras. Det handlar 
inte om att springa snabbare utan att gå smartare. 

 
 I debatten sa majoriteten att detta tyckte ni var en god idé, men ni kunde inte 

bifalla vårt yrkande. Däremot så skulle ett arbete komma igång under våren.  
 
 Jag vill därför fråga Johan Persson: 

1. Vad har gjorts när det gäller förbättringsarbetet? 
2. Hur ser processen ut framåt för att förankra detta i hela organisationen? 

_________________ 
  
 Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Arbetet med förbättringsarbetet är en ständigt pågående process i Kalmar 

kommun. Vi har höga ambitioner på detta område. Under våren har mycket 
skett. Med dessa grundstenar på plats kan vi arbeta på ett annat sätt än tidigare.  

  
 Fråga 1: Vad har gjorts när det gäller förbättringsarbetet? 
  
 Kalmar kommun har som första kommun i Sverige certifierat hela sin 

verksamhet enligt ISO 9001 (kvalitet) och 14001 (miljö). De 
kommunövergripande certifikaten överlämnades den 8 april. I Kalmar 
kommunbolag med dotterbolag pågår samma arbete och de räknar med att vara 
certifierade vid årsskiftet 2011/2012.  

  
 I ISO-standarderna finns mycket tydliga krav på att det måste finnas ett ständigt 

pågående förbättringsarbete. Det handlar inte bara om att hantera förbättrings-
förslag och klagomål utan även om att bl.a. beskriva våra processer för att hitta 
effektivare sätt att arbeta.  



 Kommunfullmäktige 2011-04-26 9
   
  
 
  Samtliga förvaltningar arbetar med att uppmuntra både personal och kunder/ 

medborgare/brukare att höra av sig med synpunkter, förbättringsförslag och 
klagomål. Det handlar, precis som Malin skriver, om att ta tillvara de goda 
exemplen kring hur arbetet kan effektiviseras.  

  
 Kommunens Kvalitet i Korthet visar att vi behöver bli bättre när det gäller bl.a. 

bemötande och tillgänglighet. Vi har därför, efter information i kommun-
styrelsens arbetsutskott, gett ett tydligt direktiv om att alla måste fokusera på 
dessa frågor. Samtliga ledningsgrupper har därför i uppdrag att ta fram åtgärds-
planer för vad den egna verksamheten kan förbättra när det gäller framför allt 
bemötande och tillgänglighet. Förhoppningen är att dessa åtgärder ska leda till 
ett bättre resultat vid nästa mätning. 

 
 Informationsenheten utvecklar just nu Kalmar kommuns nya webbsida. I detta 

arbete ingår bland annat att förenkla kontaktvägarna in till kommunen. Det ska 
bli betydligt enklare att lämna sina synpunkter till oss. När detta är klart ska 
information ges både internt och externt om de förändringar som är gjorda och 
att vi verkligen vill ha synpunkter på vår verksamhet.  

  
 I det fortsatta kvalitets- och miljöarbetet finns givetvis frågan om de ständiga 

förbättringarna med. Det är ett arbete vi aldrig kan släppa och vi ska idogt 
fortsätta att hålla frågan levande.  

 
  Fråga 2: Hur ser processen ut framåt för att förankra detta i hela 

organisationen? 
  
 När förvaltningarnas ledningsgrupper träffas liksom vid förvaltningschefs-

gruppens möten finns frågan om förbättringar och klagomål med på dag-
ordningen. Tanken är dela med sig av de förbättringsförslag och klagomål som 
är av gemensam karaktär. Vi ska ta tillvara det som inkommer och lära av 
varandra.  

 
 Samtliga förvaltnings- och bolagschefer har också i sitt uppdrag att uppmuntra 

den egna personalen att fortlöpande komma med synpunkter på verksamheten.  
 
 Det är hela tiden en avvägning vad som ska hanteras på kommunledningsnivå 

kontra i förvaltningarna. Vi har i Kalmar valt en modell där nämnderna/ 
förvaltningarna har ett stort ansvar. Det skiljer oss exempelvis från landstinget. 
Den decentraliserade arbetsmodellen är inte något som vi har för avsikt att 
ändra på. Däremot ska kommunledningen hela tiden arbeta med uppföljningar 
och jämförelser. Det är något som vi arbetar med och bör utveckla än mer.  

  
 Om det ska avsättas särskilda medel för detta arbete, vid sidan av exempelvis 

omställningsåtgärder och det arbete som redan bedrivs, är en fråga som i 
sedvanlig ordning får prövas i budgetarbetet.  
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§ 84 Interpellation om kommunala avgifter vid förbättringar av 

enskilda avlopp 
 (dnr KS 2011/00203 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
 Inom en rad områden genomförs åtgärder för att förbättra miljön och minska 

belastningen på våra vattendrag. 
 
 Under de kommande åren kommer alla enskilda avlopp i vårt land att 

kontrolleras för att se att de håller en godtagbar standard. I Kalmar kommun är 
det 3500 - 4000 enskilda avlopp som skall kontrolleras. Ungefär 2500 av dessa 
bedöms behöva åtgärdas för att de skall hålla modern standard. Att åtgärda en 
avloppsanläggning så att den håller modern standard kostar mellan 50 000 och 
80 000 kronor. Men dessa insatser kommer att ge positiva effekter på Östersjön. 

 
 Samhällsbyggnadsnämnden debiterar 4356 kronor per tillstånd för att bygga om 

ett enskilt avloppen. Det motsvarar 6 timmars arbete. I denna tid ingår ett eller 
flera besök hos fastighetsägaren.  

 
 Om 2500 ansökningar kommer att behandlas handlar det nästan om 11 miljoner 

kronor i avgiftsuttag från kommunens fastighetsägare. 
 
 I Kalmar kommun finns flera diplomerade entreprenörer. Om en fastighetsägare 

använder sig av en sådan, behöver inga besök göras från kommunen. 
Entreprenören tar ett jordprov och fotograferar allt efter som arbetet 
fortskrider. Dessa fotografier skickas in till samhällsbyggnadsförvaltningen, så 
att de kan kontrollera att arbetet utförts på ett korrekt sätt. 

 
 I kommunallagen § 3 c står: ”Kommuner får inte ta ut högre avgifter än som 

svarar mot kostnaderna för de tjänster och nyttigheter som kommunen 
tillhandahåller” 

 
 Jag vill fråga Samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfsson: 
 
 Är Du beredd att medverka till att en lägre avgift tas ut av de fastighetsägare 

som använder en diplomerad entreprenör eftersom kommunens arbetsinsats då 
är betydligt mindre? 

_________________ 
 
 Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Anders Andersson (C) lyfter i en interpellation till mig de avgifter som 

kommunen tar ut i samband med att tillstånd ges för inrättande av avlopps-
anläggning eller anslutning av vattentoalett. 
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 Kort bakgrund: 
 Kalmar kommun kommer fram till år 2014 att inventera samtliga ca. 5000 

enskilda avlopp i kommunen. Detta är troligen den mest omfattande miljöinsats 
som vi gör i modern tid.  

 
 Utsläpp av näringsämnen från avlopp göder vattendragen, sjöarna och havet. 

Följden blir algblomning, igenväxta vikar och minskad fiskeproduktion. De 
enskilda avloppen står för det näst största utsläppet av näringsämnet fosfor till 
vårt kustvatten. Enskilda avloppsanläggningar påverkar också omgivningen 
genom att en felaktig utförd anläggning kan förorena dricksvattenbrunnar med 
sjukdomsframkallande bakterier. 

 
 När kommunen och/eller fastighetsägaren har konstaterat att det krävs en ny 

anläggning eller ombyggnad krävs det tillstånd som utfärdas av samhälls-
byggnadskontoret. I ett tillståndsärende prövas en mängd frågor. Bland annat 
tittar man på om det finns möjlighet till kommunalt VA, om det finns det 
enskilda vattentäkter i närheten, om det krävs grannförfrågan, om avlopp ska 
anläggas i vattenskyddsområde och hur slamavskiljare placeras. Fastighetsägaren 
gör också en provgrop i de allra flesta fall där det bl.a. kontrolleras om det finns 
grundvatten samt hur markmaterial fungerar för infiltration m.m. Yttranden 
samlas in och ev. tillstånd skrivs. Därefter görs platskontroll alt. granskning av 
utförande-intyg. För detta arbete debiteras mellan 4-15 timmars a´ 726 kronor 
beroende på storlek på anläggning, men generellt 6 timmar för normalstorlek. 
Taxan följer SKL:s riktlinjer. 

 
 Anders Andersson ställer i sin interpellation en fråga till mig: 
 
 Är du beredd att medverka till att en lägre avgift tas ut av de 

fastighetsägare som använder en diplomerad entreprenör eftersom 
kommunens arbetsinsats då är betydligt mindre? 

 
 Svar: Vi tittar just nu över en del av taxorna inom miljö- hälso- och livsmedels-

området. I detta sammanhang tittar vi också på taxan för enskilda avlopps-
anläggningar där bland annat frågan om hur mycket tid användning av 
diplomerade entreprenörer ev. kan spara. Jag kan konstatera att vi har en 
gemensam viljeinriktning och därför har nu samhällsbyggnadskontoret i uppdrag 
att utreda frågan och återkomma med förslag. 

  
 
§ 85 Interpellation om gågator 
 (dnr KS 2011/00209 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Monica Bengtsson (KD) får ställa följande 

interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
 Det är positivt och bra att det finns ett antal gågator centralt i en stad. Man kan 

flanera lite fram och tillbaka i lugn och ro, titta i skyltfönster och slinka in i 
butiker enkelt och naturligt – det är väl också detta som är syftet. Alla butiker 
behöver leveranser och en och annan gång finns behov av renovering, en del 
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håller på med catering och måste därmed leverera. Detta gör att det på gatorna 
också måste finnas möjligheter för fordon att ta sig fram.  

 
 På gågatorna runt centrala Kvarnholmen finns dock tydliga skyltar att biltrafik är 

förbjuden mellan klockan 11.00 och 14.00. Dagligdags ser man ändå såväl 
körande som parkerade bilar under dessa timmar. En tisdag i mars exempelvis, 
fanns åtta bilar/skåpbilar parkerade och två stycken lastbilar kördes. En halv-
timme senare stod fortfarande lika många bilar parkerade och ett par bilar kom 
körandes. Strax efter 13.00 såg det något bättre ut, men tre-fyra mindre skåpbilar 
fanns parkerade på ömse sidor av gatorna.  

 
 På dessa gator går många människor under dagarna – det är ett trixande mellan 

bilar, cykelställ och skyltar. Det är trevligt med aktivitetsställ och försäljning 
längs med butikerna, vi förstår alla att det behövs transporter till och från 
butiker och vi vet att flexbussar har tillstånd att åka på gågatorna. Så länge man 
har två raska ben så går det väl an att ”gå slalom”, men värre blir det för dem 
som behöver rullator, eller för barn i sittvagn som är i lagom höjd med bilarnas 
avgasrör eller för små barn som kanske springer och snavar och trillar omkull. 

 
 Gångtrafikanter borde kunna känna sig lite mer säkra på just gågator och det är 

förmodligen en anledning till att finns det tider utsatta när bilar inte ska 
framföras inom området. Mot bakgrund av detta önskar jag ställa följande 
frågor:  
 Vad har gågatorna för status i Kalmar kommun, är det acceptabelt att så 

många fordonsförare inte respekterar aktuell skyltning? 
 Är Du beredd att medverka till att det blir bättre för gångtrafikanter 

framöver?  
_________________ 

  
 Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
  
 Monica Bengtsson lyfter frågan om trafikföringen och varutransporter på 

gågatorna i Kalmar innerstad på Kvarnholmen.  
 
 Kort bakgrund:  
 Beslut om lokala trafikföreskrifter ligger under samhällsbyggnadsnämndens 

ansvarsområde. I höstas fattades ett nytt beslut om utökade tider för förbjuden 
fordonstrafik på gågatorna i Kalmar. All fordonstrafik är numera förbjuden 
mellan kl. 11:00-14:00 på vardagar och mellan kl. 10:00-14:00 på lördagar. Enda 
undantaget är N:a Långgatan där dispens är given för viss fordonstrafik till och 
från lastbrygga på fastigheten Åldermannen 25. I samband med det nya beslutet 
skyltades också gågatorna om till nu gällande tider. Skyltningen blev också tydlig 
och enligt nu gällande standard så att polisen kan utfärda böter om regler 
överskrids. Fordonstrafikförbudet ligger under polisens ansvar att kontrollera 
och parkeringsförbudet övervakas av både polis och kommunens 
parkeringskontrollanter.  
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 Monica Bengtsson ställer två konkreta frågor i sin interpellation som jag här kort 

besvarar: 
 

1. Vad har gågatorna för status i Kalmar kommun, är det acceptabelt att så 
många fordonsförare inte respekterar aktuell skyltning? 

 
 Svar: Nej.  
 
2. Är du beredd att medverka till att det blir bättre för gångtrafikanter i 

framtiden? 
 
Svar: Ja. Tre exempel på detta: 
 
I samband med din interpellation uppmärksammar kommunen nu polisen på 
denna problematik.  
 
Trafikfrågorna och ökad status för både cyklister och gångtrafikanter är med 
som en viktig del i den fördjupade översiktsplanen för Kvarnholmen som just 
nu är på utställning.  
 
Serviceförvaltningen har av kommunledningen nyligen fått ett uppdrag att utreda 
och utvärdera möjligheterna att etablera en s.k. samlastningscentral för 
varudistribution i Kalmar kommun. I detta arbete är målet att på längre sikt 
också möjliggöra för privata företag att använda denna central. Målet är att 
samordna även varutransporter till handeln på Kvarnholmen för att minska 
antalet transporter bl.a. på gågatorna. 

 
 
§ 86 Interpellation om att majoriteten säger nej till Luppen 
 (dnr KS 2011/00210 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 

interpellation  till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
 Tidigare år har Kalmar kommun deltagit i enkätundersökningen Lupp, 

Ungdomsstyrelsens mätverktyg för att få en bild av de ungas situation i 
kommunerna. Kartläggningen gör det lättare att utveckla ungdomspolitiken. 

 
 Flera av länets övriga kommuner har också deltagit i Luppen och därigenom har 

man kunnat jämföra och följa upp resultaten över hela länet. 
 
 Regionförbundet har nyss tagit beslut om samverkan kring unga i länet de 

närmaste åren med ett gemensamt arbete kring Lupp och lokal ungdomspolitik. 
Tio av länets kommuner kommer att medverka i detta men inte Kalmar. 

 
 Mina frågor till dig Anette Lingmerth är: 
 

1. Varför vill inte majoriteten i Kalmar kommun delta i Luppen längre? 
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2. Känner du inte att Kalmar har ett ansvar att vara med då många av eleverna 
på gymnasieskolorna i Kalmar kommer från andra kommuner, vars resultat 
från Luppen blir något snedvridna, då inte alla deras ungdomar kommer att 
få svara på enkäten. 

_________________ 
 
 Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Luppen är inte den enda undersökning som görs i Kalmar kommun. Det som 

nu skett är att Regionförbundet beslutat att för 2012 debitera ca 200 000:- för 
undersökningen. Dessutom krävs ca 30 % i arbetsinsats av ungdomsombudet, 
motsvarande ca 120 000 :- 

 
 För LUPP 2008 avsattes 80 000 kr och 30 % av ungdomsombudets tjänst 

motsvarande en kostnad på 118 000 kr (ca 200 000 kr). 
 
 Egna mätningar: 
 Trygghetsundersökningar på skolor 
 Fritidsvaneundersökning, Kultur och fritidsförvaltningen 
 Aktivitetskort på nätet – Kultur- och fritidsförvaltningen 
 Inköpta mätningar: 
 Drogvanor i år 9 och gymnasiet år 2-CAN 
 Nationella folkhälsoenkäten-Hälsa på lika villkor/Statens folkhälsoinstitut 
 ULF-undersökningar om levnadsförhållanden och Barn-ULF- SCB 
 SIRIS- Skolverket 
 Öppna jämförelser för grundskolan, gymnasieskolan och folkhälsa-SKL 
 Rädda Barnens barnfattigdomsrapporter 
 Nationell kartläggning av barn ungas psykiska hälsa 2009-Statens 

folkhälsoinstitut 
 BRÅ–statistik 
 Landstingets statistik 
 
 Vad gäller den Lupp som genomfördes 2008 kan man konstatera att det i 

grundskolans årskurs åtta var 73 procent av eleverna som besvarade enkäten. 
För gymnasiet var svarsfrekvensen 66 procent. I gruppen unga vuxna var 
svarsfrekvensen så låg att det enligt Linnéuniversitetet inte gick att dra några 
slutsatser. 

 
 När man tar del av sammanställningen av svaren framgår att elever från en del 

skolor deltagit i mycket liten utsträckning och att svaren från ett par skolor utgör 
en mycket stor andel i det totala resultatet. Spridningen är inte fullt lika stor för 
de äldre eleverna på gymnasieskolan. 

 
 Så över till dina frågor; 
 

1. Jag anser att vi nu behöver tid att sätta oss in i alla de undersökningar som 
görs och framförallt hur vi ska använda de resultat som kommit fram på 
bästa sätt. Undersökningen i sig får aldrig bli ett självändamål. Det vi måste 
fokusera på är hur vi använder oss utav dessa och hur vi går vidare. Detta är 
det intressanta.  
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Under försommaren kommer ett sammanställnings- och analysarbete att 
avslutas avseende de kartläggningar och uppföljningar som sker inom 
folkhälso- och demokratiområdet för barn och ungdomar. Ambitionen är att 
samordna insamlingen av data. Om andra och redan etablerade enkäter och 
kartläggningar täcker in Luppfrågorna så är det en vinst för alla, inte minst 
för de som svarar på enkäterna. Signalerna om enkät-trötthet från elever och 
skolor har varit tydliga. Sammanställningen och analysen är också viktig för 
att kunna ta fram en ekonomisk modell för finansiering av kartläggningar 
och åtgärder utifrån de lokala prioriteringar som görs.  
 
Det finns också verksamheter som anser att Luppen inte ger de svar man 
behöver i sitt fortsatta arbete utan att andra undersökningar gör detta på 
bättre sätt. Exempel på det är, välfärdsbokslutet och det som kommer fram i 
de barn- och ungdomsdialoger som genomförs i verksamheten. Under våren 
2011 bildades ett ungdomsråd som tillsammans med ungdomsombudet 
kommer att vara nav i arbetet med att ytterligare förbättra och utveckla 
arbetet med ungdomspolitiken i kommunen. 

 
2. Som ansvarig politiker för ungdomsfrågorna i Kalmar kommun, är det min 

uppgift att se till att våra resurser används på bästa sätt. Just nu anser jag att 
dom bör användas till andra ändamål när det gäller ungdomsfrågorna, bland 
annat det jag utvecklat under punkt ett. Alla kommuner måste få göra en 
egen prioritering på vilka undersökningar man vill delta i. Vad gäller Luppen 
kan jag konstatera att det tidigare ”saknats” kommuner från länet men att 
undersökningen ändå gått att genomföra på ett tillfredsställande sätt. Det 
finns också exempel på kommuner som valt att avstå för att sedan finnas 
med i undersökningen vid nästa tillfälle. 

 
 
§ 87 Information om årsredovisningen 2010 och möjlighet för 

allmänheten att ställa frågor om årsredovisningen 
 
Handlingar Årsredovisning 2010. 
 
Överläggning Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta kommunchef Roland 

Karlsson, ekonomichef Urban Sparre samt Kalmar Kommunbolag AB:s vd Ola 
Johansson informera om årsredovisningen för 2010 och svara på frågor från 
såväl ledamöter som åhörare. De kommenterar bl.a. årets viktigaste händelser 
samt resultaträkning och balansräkning för kommunen och kommunkoncernen.  

 
 
§ 88 Val av plats för Linnéuniversitetet i Kalmar 
 (dnr KS 2009/00232 015) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 29 mars 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 71.  
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Bakgrund Kalmar kommun, Högskolan i Kalmar och Linnéuniversitetets organisations-

kommitté undertecknade i maj 2009 en avsiktsförklaring om arbetet med att 
finna lämpliga platser för nya universitetslokaler i Kalmar. En styrgrupp för 
detta projekt beslutade i maj 2009 att fyra alternativa platser skulle utredas för 
placering av Linnéuniversitetet; Ölandshamnen, Elevatorkajen, Kalmar Nyckel 
och Malmfjärden (Fredriksskans). Kommunfullmäktige beslutade i december 
2009 att det fortsatta utredningsarbetet skulle omfatta Ölandshamnen som 
huvudområde samt Elevatorkajen och Malmen som kompletterande områden. 
Om det under utredningen visade sig att någon del inte var möjlig, skulle 
sökandet efter en plats med likartade möjligheter ske genom dialog mellan 
kommunen och universitet.  

 
 Under hösten 2010 har Linnéuniversitetet författat ett visions- och strategi-

dokument gällande den fysiska miljön. I visionen presenteras att Linné-
universitetet tillsammans med Kalmar kommun vill skapa ett stadsintegrerat 
universitet. Det innebär att universitetet ska ligga väl samlat med andra 
funktioner i staden och bidra till att generera liv och rörelse dygnet runt hela 
året. Linnéuniversitetet ska utveckla en klar identitet i staden och skapa en tydlig 
huvudbyggnad. 

 
 Kalmar kommun bedömer att stadskärnan skulle utvecklas ytterligare genom ett 

stadsintegrerat universitet och bostäder på Fredriksskans. Vid en etablering på 
Fredriksskans kommer dessutom människors tillgänglighet till Malmfjärdens 
vatten och gröna rum förbättras, vilket harmoniserar med utvecklingstankarna i 
den fördjupade översiktsplanen för Kvarnholmen.  

 
 Fredriksskans ligger inom gångavstånd från stationen och Ölandshamnen och 

vad gäller bussförbindelser bedöms platsen vara den bäst lämpade. Det finns 
goda förutsättningar att skapa än mer trygga och varierade promenadstråk till 
Fredriksskans, enligt intentionerna i den fördjupade översiktsplanen för 
Kvarnholmen.  

 
 Styrgruppen förordade den 9 februari 2011 att det fortsatta utredningsarbetet 

gällande Linnéuniversitetets placering i Kalmar omfattar Ölandshamnen och 
Fredriksskans. 

 
 Kommunledningskontoret har i samverkan med Linnéuniversitetet redovisat ett 

förslag till beslut som kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige 
ska anta.  

 
Överläggning Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslagen 

återstår följande förslag:  
 
1. Jonas Löhnn (MP) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP),  

Anna-Britt Wejdsten (FP), Christoper Dywik (KD), Magnus Isaksson (M) 
och Micael Foghagen (SD) – föreslår att kommunfullmäktige återremitterar 
ärendet och avvaktar de utredningar som görs.  
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2. Johan Persson (S) – med instämmande av Malin Petersson (M), Anders 
Andersson (C), Jonas Lövgren (M), Ingemar Einarsson (C), Monica 
Bengtsson (KD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag till beslut. 
 

3. Magnus Isaksson (M) med instämmande av Micael Foghagen (SD) föreslår i 
andra hand, om kommunfullmäktige inte återremitterar ärendet, att 
kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 

4. Patricia Johansson (MP) föreslår att kommunfullmäktige tydliggör att det är 
en avsiktsförklaring, beslutet ska därför inledas enligt följande: 
”Kommunfullmäktige beslutar att anta följande avsiktsförklaring”. 
 

5. Bertil Dahl (V) - med instämmande av Anna Thore (MP), Anders 
Andersson (C), Johan Persson (S), Karl Holst (M), Ingemar Einarsson (C), 
Jessica Rydell (MP) och Monica Bengtsson (KD) – föreslår att 
kommunfullmäktige uttalar att kommunens fortsatta arbete ska präglas av 
största möjliga öppenhet och insyn.  
 

6. Jonas Löhnn (MP) med instämmande av Christopher Dywik (KD) föreslår i 
andra hand, dvs. om kommunfullmäktige inte återemitterar ärendet, följande 
tillägg: att nuvarande lokaler på Brofästet och Malmen även fortsatt ska vara 
med i utredningsarbetet.  
 

 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att godkänna 
följande propositionsordning: 

  
- Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag 

eller återremittera det. 
 

- Sedan frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag.  
 

- Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
tilläggsförslagen.  

 
Omröstningar Sedan propositionsordningen godkänts frågar ordföranden om kommun-

fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej. ” 
 
Vid omröstningen avges 49 ja-röster, 11 nej-röster och 1 ledamot avstår från att 
rösta. Hur var och en röstar framgår av bilaga A. Det innebär att kommun-
fullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
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 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  

 
 Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

Patricia Johanssons tilläggsförslag om att ”kommunfullmäktige ska anta följande 
avsiktsförklaring” samt Bertil Dahls m.fl. tilläggsförslag att kommunens arbete 
ska präglas av största möjliga öppenhet och insyn. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller båda tilläggsförslagen.  

 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Jonas 

Löhnns m.fl. tilläggsförslag om att nuvarande lokaler på Brofästet och Malmen 
även fortsatt ska vara med i utredningsarbetet. Han finner att kommunfull-
mäktige avslår tilläggsförslaget.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-

proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej. ”  

 
 Vid omröstningen avges 45 ja-röster, 13 nej-röster och 3 ledamöter avstår från 

att rösta. Hur var och en röstar framgår av bilaga B. Det innebär att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget. 

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att anta följande avsiktsförklaring:  
 

1. Det fortsatta plan- och utredningsarbetet gällande Linnéuniversitetets 
placering i Kalmar omfattar Ölandshamnen och Fredriksskans.  
 

2. Kalmar kommun utför plan- och utredningsarbetet för Ölandshamnen och 
Fredriksskans, så att Linnéuniversitetet kan påbörja etappvis inflyttning på 
båda platserna år 2014. 
 

3. Universitetets byggnation på Fredriksskans ska förenas med friidrott, 
spontanidrott, skolidrott och bostäder. Människors tillgång till Malm-
fjärdens vatten och gröna rum ska förstärkas. 
 

4. Kalmar kommun ska pröva möjligheten att hantera universitetets lokal-
försörjning liknande den modell som för närvarande används i Växjö. 
Modellen ska ta hänsyn till parternas skyldighet att följa lagen om offentlig 
upphandling och innehålla överenskommelser för både hyresvärd och 
hyresgäst. 
 

5. Det fortsatta utredningsarbetet synkroniseras med processen kring 
kulturcentrum och den gemensamma avsiktsförklaringen som finns 
framtagen i ärendet. 
 

6. Kalmar kommun påbörjar arbetet med att planera för hur de lokaler som 
kommer att friställas av universitetet kan konverteras för andra ändamål. 
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7. Kalmar kommun och Linnéuniversitetet för en dialog om den fortsatta 
utvecklingen av Linnéuniversitetets verksamhet i Kalmar. Här kommer 
särskilt att diskuteras hur universitetets verksamhet inom internationellt 
företagande, entreprenörskap samt medicin och vård kan stärkas och 
utvecklas i Kalmar, vid sidan av befintliga utbildningar. 
 

8. Universitetets expansion vid Ölandshamnen ska möjliggöra fortsatta 
tillväxtmöjligheter för Kalmar Hamn AB. 

 
 Kommunfullmäktige uttalar att kommunens fortsatta arbete ska präglas av 

största möjliga öppenhet och insyn. 
 

Reservationer Magnus Isaksson (M), Zeljko Krajisnik (M) och Kerstin Edvinsson (M) 
reserverar sig mot beslutet att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut till 
förmån för eget förslag att avslå kommunstyrelsens förslag.  

 
 Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för förslaget att 

återremittera ärendet.  
 
 Christopher Dywik (KD) reserverar sig mot beslutet att avslå tilläggsyrkandet 

om att nuvarande lokaler på Brofästet och Malmen även fortsatt ska vara med i 
utredningsarbetet 

 
 Ledamöterna från FP reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
 
 ”Folkpartiet liberalerna uppmuntrar högre utbildning och vill på alla sätt 

medverka till Linnéuniversitets positiva utveckling i Kalmar. Vi har idag ett 
stadsintegrerat universitet som satsar på kvalitet och kommunen bidrar med bra 
bostäder och ett rikt stadsliv som redan nu lockar ett ökat antal studenter.  

 Kalmar kommun har anpassat sig till universitetets olika önskemål om nya 
fastigheter och ombyggnader och ska självklart även framgent tillgodose dessa 
behov. Kalmar kommun har ett ansvar att se till helheten och Folkpartiet 
liberalerna vill särskilt betona hamnverksamhetens fortsatta tillväxtmöjligheter.   

  
 Vårt yrkande om återremiss grundar sig i att beslutsunderlaget inför en så 

avgörande exploatering varit närmast obefintligt och att de uppgifter vi 
efterfrågat inte offentliggjorts. 

  
Vårt yrkande om komplettering och tilläggsyrkande i sin helhet: 

   
Yrkande om komplettering: 

1. Offentliggöra det ekonomiska underlag som ligger till grund för 
Linnéuniversitetets ställningstagande att lämna fastigheterna i området 
Malmen och Brofästet.  

2. Offentliggöra styrgruppens underlag för analys som pekar ut 
Ölandshamnen, Fredriksskans och Tullslätten som nya lämpliga 
lokaliseringsområden. 
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Tilläggsyrkande: 
 

3. Samtliga minnesanteckningar och ställningstaganden från arbetsgruppen 
skall delges fullmäktiges ledamöter och anslås på kommunens hemsida. 
Arbetet skall under utredningstiden redovisas för arbetsutskottet.” 

 
Jonas Löhnn (MP) reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 

 
”Jag reserverar mig mot fullmäktiges bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut, med hänvisning till mitt återremissyrkande.  
 
De underlag som skulle produceras genom avsiktsförklaringen som togs 2009 
har inte förelagts ledamöterna inför beslutet. Utredningen av ekonomiska 
konsekvenser har istället i sin helhet hemligstämplats – en sekretess som 
Miljöpartiet begärt att Kammarrätten upphäver. 
 
En sammanfattning av ekonomiutredningen har utlovats till slutet av 
innevarande månad och den kommunala utredningen om spårområdet bakom 
Centralstationen förväntas också vara klar inom kort. Istället för att vänta in 
dessa handlingar tar nu fullmäktigeledamöterna ett beslut med besvärande 
bristfälligt underlag – i princip inget alls. Det borde för var och en med minsta 
känsla för demokrati vara en självklarhet att ärendet inte kan avgöras på så lösa 
grunder, utan istället borde återremitteras för komplettering. 
 
Som en markering mot det hemlighetsmakeri som förevarit uttalar fullmäktige  
för det fortsatta utredningsarbetet att ’största möjliga öppenhet och insyn ska  
råda’. Tillägget är lätt att instämma med, men ett infamt krav på offentliga  
verksamheter. Sådant ska vara självklart för myndigheter som lyder under  
offentlighetsprincipen – allt annat är faktiskt ett lagbrott. 
 
Om förutsättningarna som tecknats inför beslutet visar sig felaktiga är det ett  
självklart krav att en ny bedömning måste göras. De underlag som nu är på väg  
måste alltså stödja den inriktning som koncentrerar Linnéuniversitetet till enbart  
två platser; Ölandshamnen och Fredriksskans, om inte avsiktsförklaringen ska  
omprövas. 
 
Den inriktning som Miljöpartiet drivit i denna fråga är densamma som jag  
fortsatt ämnar verka för: 
 

 att arbetet med Linnéuniversitetets placering i Kalmar vare sig ska utesluta 
Malmen eller Brofästet, för att få en lagom spridning och tillvarata de 
stora investeringar som gjorts där 

 att hänsyn tas till vederhäftiga ekonomiska underlag, inte minst för 
Malmen 

 att hänsyn tas till vad utredningen om spårområdet vid Centralstationen 
ger 

 att den s.k. ”Växjömodellen” när det gäller ägandet utreds 
 att även konsekvenserna för KIFAB:s hyresintäkter belyses 
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 att arbetet, både i kommunen och universitetet, är öppet för allmänhetens 
insyn och synpunkter 

 att det blir en uttalad princip att resurser till pedagogik prioriteras framför 
kostsamma lokaler 

 att fysisk placering gärna får spegla utbildningsinnehållet (t ex Sjöbefäl vid 
vatten, idrottsutbildning vid Fredriksskans och/eller hälsocentrum osv.) 

 att inte alla fotbollsplaner vid Fredriksskans ska försvinna 
 att skolidrotten fortsatt ska rymmas på Fredriksskans 
 att tillräckligt med läktare ska finnas på Fredriksskans för att klara större 

friidrottsevenemang och t.ex. Kalmar AIK:s framtida behov.” 
 
 
§ 89 Avsiktsförklaring avseende samlokalisering i ett kulturcentrum 
 (dnr KS 2010/00259 018) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 22 mars 2011. 
 
 Förslag till avsiktsförklaring avseende samlokalisering i ett kulturcentrum  

den 29 mars 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 72.   
 
 Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 14 april 2011. § 43. 
 
Bakgrund Kommunstyrelsen gav den 10 maj 2010 kommunledningskontoret att, i samråd 

med kultur- och fritidsnämnden samt regionförbundet, ta fram ett besluts-
underlag om ett samlat kulturcentrum att utvecklas på Tullslätten, Norra 
Kvarnholmen eller på annan plats. Arbetet med avsiktsförklaringen har skett 
inom ramen för detta uppdrag. Kultur- och fritidsförvaltningens verksamheter 
Kulturskolan, Monokrom, Måsen och stadsbiblioteket samt Byteatern har hittills 
ingått i utredningsarbetet. Under pågående utredning visade dessutom 
Linnéuniversitetet och Kalmarsunds Gymnasieförbund intresse för att utreda 
möjligheten till samlokalisering av verksamheter i ett kulturcentrum.  

 
 Kommunledningskontoret har i samverkan med Linnéuniversitetet, 

Regionförbundet i Kalmar län, Byteatern och Kalmarsunds Gymnasieförbund 
tagit fram ett förslag till avsiktsförklaring. Kommunstyrelsen har föreslagit att 
kommunfullmäktige godkänner avsiktsförklaringen med tillägget att 
huvudinriktningen är att kulturcentrum ska placeras på Tullslätten. Förslaget 
gäller under förutsättning att kultur- och fritidsnämnden tillstyrker 
avsiktsförklaringen.  

 
 Kultur- och fritidsnämnden har vid sammanträdet den 14 april 2011, § 43, 

tillstyrkt avsiktsförklaringen.   
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Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Marianne Dahlberg (S) – med instämmande av Birgitta Axelsson Edström (V), 
Inger Hilmansson (FP) och Monika Bengtsson (KD) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

2. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige gör följande tillägg: 
”Samtliga minnesanteckningar och ställningstaganden från arbetsgruppen ska 
delges fullmäktiges ledamöter och anslås på kommunens hemsida. Arbetet 
ska under utredningstiden redovisas för kommunstyrelsens arbetsutskott. ” 
 

 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger 

Hilmanssons tilläggsförslag om att samtliga minnesanteckningar och ställnings-
taganden från arbetsgruppen ska delges fullmäktiges ledamöter och anslås på 
kommunens hemsida och att arbetet ska under utredningstiden redovisas för 
kommunstyrelsens arbetsutskott.  Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  

  
Beslut Kommunfullmäktige godkänner förslaget till avsiktsförklaring avseende 

samlokalisering i ett kulturcentrum i Kalmar, daterat den 29 mars 2011, med 
tillägget att huvudinriktningen är att kulturcentrum ska placeras på Tullslätten. 

 
Protokollsanteckning Monica Bengtsson (KD) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 

”Palace bör ingå i utredningsuppdraget. Palace har vissa svårigheter och har 
visat sig störande för boende i området. Lokalerna kan vara lämpliga för annan 
kulturell verksamhet och bör därför ingå som ett alternativ när kulturell 
samlokalisering diskuteras/utreds. ” 

 
Reservation  Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet att avslå tilläggsförslaget. 
 
 
§ 90 Lekmannarevisorernas granskningsrapporter för Kalmar 

Kommunbolag AB och dess dotterbolag (förutom Kalmar Energi 
Holding AB) för år 2010 

 (dnr KS 2011/00151 042) 
 
Handlingar Lekmannarevisorernas granskningsrapporter år 2010 för Kalmar Kommunbolag 

AB och dotterbolagen (förutom Kalmar Energi Holding AB). 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 77.   
 
Bakgrund Lekmannarevisorerna har upprättat sina granskningsrapporter för verksamhets-

året 2010 för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag. 
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 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige lägger gransknings-

rapporterna till handlingarna.  
 
Beslut Kommunfullmäktige lägger granskningsrapporterna till handlingarna. 
 
 
§ 91 Årsredovisningar 2010 för Kalmar Kommunbolag AB och dess 

dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB) 
 (dnr KS 2011/00151 042) 
 
Handlingar Årsredovisningar 2010 och revisionsberättelser för Kalmar Kommunbolag AB, 

Kalmarhem AB, KIFAB i Kalmar AB, Industriparken i Kalmar AB, 
Handelsbolaget Telemarken i Kalmar, Kalmar Science Park AB, Kalmar 
Familjebad AB, Kalmar Familjebad KB, Destination Kalmar AB, Kalmar Vatten 
AB, Kalmar Biogas AB, Kalmar Airport AB, Kalmar Sjöterminal AB och 
Kalmar Hamn AB. 

 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 78.  
 
Bakgrund Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag har redovisat sina årsredo-

visningar 2010 och revisionsberättelserna för respektive bolag. 
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ger följande direktiv till 

kommunens ombud vid årsstämmorna med Kalmar Kommunbolag AB och 
dotterbolagen: 

 Ombuden ska vid årsstämmorna med bolagen se till att beslut fattas i enlighet 
med de auktoriserade revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag.  

 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämmorna med Kalmar Kommunbolag AB och dotterbolagen: 
 Ombuden ska vid årsstämmorna med bolagen se till att beslut fattas i enlighet 

med de auktoriserade revisorernas revisionsberättelser för respektive bolag.  
 
 
§ 92 Motion från Malin Petersson (M) om informella fritidsgårdar 
 (dnr KS 2010/00564 092) 
 
Handlingar Motion från Malin Petersson (M) den 26 oktober 2010. 
 
 Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 25 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 81.  
 
Bakgrund Malin Petersson (M) har i en motion föreslagit att 

- det tas fram en definition på vad som konstituerar en informell fritidsgård 
- identifiera de föreningar i Kalmar kommun som uppfyller denna definition 
- i anslagsfördelningen till föreningar ge extra anslag till de föreningar som 

uppfyller kriterierna för en informell fritidsgård. 
 



 Kommunfullmäktige 2011-04-26 24
   
  
 
 Kultur- och fritidsförvaltningen har yttrat sig över motionen och föreslår att 

kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att göra en fördjupad utredning om 
speciell anslagsfördelning och ta fram en modell för ökad föräldra- och 
föreningsmedverkan. Av yttrandet framgår sammanfattningsvis att skillnaden 
mellan kommunal fritidsgårdsverksamhet och föreningars allmänna öppna 
verksamhet är stor, båda verksamheterna är dock viktiga och kompletterar 
varandra. Verksamheter som t.ex. ridklubbar bedriver är inte fritidsgårds-
verksamhet, utan snarare en social del av föreningens ordinarie verksamhet. En 
vidare utredning av definitioner behövs. Samtidigt som denna utredning 
genomförs är det viktigt att uppdraget föräldra- och föreningsmedverkan på 
kommunens fritidsgårdar behandlas, diskuteras och beslutas. 

 
Kultur- och fritidsnämnden har beslutat i enlighet med förvaltningens förslag 
och kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens beslut.  

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Malin Petersson (M), med instämmande av 

Christopher Dywik (KD), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

 
Beslut Kommunfullmäktige besvarar motionen genom att ge kultur- och 

fritidsnämnden i uppdrag att 
- göra en fördjupad utredning om förutsättningar för speciell anslags-

fördelning för föreningar som bedriver en öppen social verksamhet för barn 
och ungdomar i åldern 12-16 år. 

- som en del i kommunfullmäktiges uppdrag i budget 2011, om att ta fram en 
modell för ökad föräldra- och föreningsmedverkan på kommunens fritids-
gårdar, utarbeta kriterier för vad som kan betecknas som en förenings öppna 
verksamhet för barn och ungdomar 12-16 år. 

 
 
§ 93 Medborgarförslag om central mötesplats för unga vuxna 
 (dnr KS 2010/00648 094) 
 
Handlingar Isabelle Halls medborgarförslag den 26 november 2010. 
 
 Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 25 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 82.  
 
Bakgrund Isabelle Hall har i sitt medborgarförslag lämnat förslag om att det bör skapas en 

central mötesplats för unga vuxna i Kalmar. En mötesplats som skulle kunna 
ligga på Tullslätten och drivas av föreningar eller organisationer. 

 
 Kultur- och fritidsförvaltningen har yttrat sig över medborgarförslaget. Av 

yttrandet framgår att kultur- och fritidsnämnden har ett uppdrag om att ett 
samlat kulturcentrum ska bildas på Tullslätten. Det tilltänkta kulturcentrumet 
innehåller bl.a. olika typer av mötesplatser som förslagsskrivaren efterlyser.  
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 Fritidsgårdsenheten arbetar också för en centralt belägen fritidsgård med 

placering i området kring sporthallsområdet/Jenny Nyströmsskolan/Lars 
Kaggskolan, vilket till viss del tillmötesgår åldersmässigt det som efterlyses i 
förslaget. 

 
 Kultur- och fritidsnämnden har därefter föreslagit att medborgarförslaget 

besvaras med att det pågår processer för att skapa mötesplatser i centrala 
Kalmar.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens förslag till svar.  
 
Beslut Kommunfullmäktige besvarar medborgarförslaget med att det pågår processer 

för att skapa mötesplatser i centrala Kalmar, dels med ett kulturcentrum på 
Tullslätten, dels med en centralt belägen fritidsgård. 

 
 
§ 94 Organisationstillhörighet för överförmyndarnämndens kansli 

samt reglemente för överförmyndarnämnden 
 (dnr KS 2010/00620 001) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 9 mars 2011. 
 
 Förslag till reglemente för överförmyndarnämnden. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 83.   
 
Bakgrund Kommunfullmäktige beslutade den 20 december 2010 att utse en överför-

myndarnämnd bestående av tre ledamöter och två ersättare från och med den 1 
januari 2011. Kommunledningskontoret fick samtidigt i uppdrag att föreslå en 
ny organisation för överförmyndarverksamheten samt redovisa förslag till 
reglemente. Överförmyndarnämndens kansli tillhör idag socialförvaltningen.  

 
 Kommunledningskontoret har nu redovisat ett förslag till ny organisations-

tillhörighet för överförmyndarnämndens kansli. Vidare har ett förslag till nytt 
reglemente redovisats.  

 
 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 

förslag.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Birgitta Nordlöw (FP), med instämmande av 

Anette Lingmerth (S), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

 
Beslut Överförmyndarnämndens kansli ska från och med den 1 september 2011 

organisatoriskt tillhöra kommunledningskontoret. Som en följd av detta ska 
kommunledningskontoret ansvara för budgeten för överförmyndarnämnden 
och överförmyndarnämndens kansli från och med den 1 januari 2012. 
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 Kommunfullmäktige antar nytt reglemente för överförmyndarnämnden att gälla 

från och med den 1 maj 2011. Tidigare beslutat reglemente för överförmyndar-
nämnden upphör därmed att gälla.  

 
Jäv På grund av jäv deltar inte Jonas Lövgren (M) i handläggningen av detta ärende.  
 
 
§ 95 Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB och dess dotterbolag 

(förutom Kalmar Energi Holding AB) 2011 
 (dnr KS 2011/00143 003) 
 
Handlingar Förslag till ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag 

(förutom Kalmar Energi Holding AB). 
 
 Folkpartiets förslag till ändrings- och tilläggsyrkande till ägardirektiven. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 87. 
 
Bakgrund Kommunledningskontoret har tillsammans med Kalmar Kommunbolag AB 

tagit fram ett förslag till ägardirektiv för de kommunala bolagen. De mest 
betydande förändringarna rör Kalmarhem AB till följd av den nya lagen om 
allmännyttiga kommunala bostadsaktiebolag. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige bifaller förslaget till 

ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom 
Kalmar Energi Holding AB). 

  
Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Bertil Dahl (V) med instämmande av Johan Persson (S) föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

2. Magnus Isaksson (M) – med instämmande av Malin Petersson (M) och  
Inger Hilmansson (FP) – föreslår att ”… och inflytande i bolaget” stryks 
under Kalmarhem AB på sidan 4. Meningen får då följande lydelse: ”Bolaget 
ska i allmännyttigt syfte och med iakttagande av kommunallagens 
likställighetsprincip främja bostadsförsörjningen i Kalmar kommun och 
erbjuda hyresgästerna möjlighet till boendeinflytande”.  
 

3. Malin Petersson (M) – med instämmande av Johan Persson (S), Jonas 
Lövgren (M) och Inger Hilmansson (FP) – föreslår att kommunfullmäktige 
gör följande tillägg under Utgångspunkter för bolagens verksamhet: ”Varje 
bolag ska prestera ständiga förbättringar”.  
 

4. Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommunfullmäktige bifaller FP:s 
ändrings- och tilläggsförslag 
 

Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av där det redovisats motförslag.  
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Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla Magnus 
Isakssons m.fl. förslag eller kommunstyrelsens förslag när det gäller att stryka 
”… och inflytande i bolaget” under Kalmarhem AB på sidan 4. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller FP:s ändrings- och tilläggsförslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Slutligen frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå  
Malin Peterssons m.fl. tilläggsförslag om att ”Varje bolag ska prestera ständiga 
förbättringar”. Han finner att kommunfullmäktige bifaller tilläggsförslaget.  
  

Beslut Kommunfullmäktige bifaller förslaget till ägardirektiv för Kalmar Kommun-
bolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB). 

 
Under Utgångspunkter för bolagens verksamhet ska följande läggas till: ”Varje 
bolag ska prestera ständiga förbättringar”.   

 
Reservation Ledamöterna från FP reserverar sig mot beslutet till förmån för egna ändringar 

och tillägg till ägardirektiven.  
 
 
§ 96 Reviderad bolagsordning för Kalmarhem AB 
 (dnr KS 2011/00142 003) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets och Kalmar Kommunbolag AB:s skrivelse den  
 18 mars 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 88.    
 
Bakgrund Den 1 januari 2011 trädde en ny lag om allmännyttiga kommunala bostads-

aktiebolag i kraft. Lagen innebär att det tidigare kravet på att verksamheten i de 
kommunala bostadsbolagen ska drivas utan vinstsyfte försvinner. Vidare innebär 
lagen att kravet på att hyran ska sättas med utgångspunkt från en långsiktig 
självkostnadsprincip faller bort. I stället ska verksamheten bedrivas enligt 
affärsmässiga principer. Det innebär ett avsteg från kommunallagens själv-
kostnadsprincip och från förbudet mot att driva företag i vinstsyfte.  

 
 För att bolagsordningen för Kalmarhem AB ska vara förenlig med den nya 

lagen så är det nödvändigt att revidera den i de delar som handlar om bolagets 
verksamhet och ändamål. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslaget till 

ändringar i bolagsordningen för Kalmarhem AB. 
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Överläggning  Under överläggningen föreslår Magnus Isaksson (M) att ”… och inflytande i 

bolaget” stryks under § 4. Meningen får då följande lydelse: ”Bolaget ska i 
allmännyttigt syfte och med iakttagande av kommunallagens likställighetsprincip 
främja bostadsförsörjningen i Kalmar kommun och erbjuda hyresgästerna 
möjlighet till boendeinflytande”.  
 

 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av där det redovisats motförslag.  

 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Magnus Isakssons förslag när det gäller att stryka ”… och 
inflytande i bolaget” under § 4. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner förslaget till ändringar i bolagsordningen för 

Kalmarhem AB. 
 
 
§ 97 Försäljningsbeslut del av fastigheten Kalmar Oxhagen 2:2, 

Kalmar Malmen 2:2 och Kalmar Ugglan 1, blivande Kalmar 
Ugglan 2, vid Lorensbergsparken 

 (dnr KS 2011/00161 253) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 28 mars 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011, § 83.   
 
Bakgrund Kommunstyrelsen har tidigare beviljat Pingstförsamlingen i Kalmar 

markreservation för ett område vid Lorensbergsparken. I samband med att 
församlingen bjöd in ett antal arkitektkontor till parallella uppdrag påbörjades 
arbetet med detaljplan för del av fastigheten Kalmar Oxhagen 2:2, Malmen 2:2 
m.fl. Detaljplanen vann laga kraft i november 2010 och efter detta återupptog 
kommunen förhandlingar med församlingen.  

 
 Lantmäteriförrättning är begärd och fastigheten som ska avstyckas för 

kyrkoändamål har fått preliminär fastighetsbeteckning Kalmar Ugglan 2. 
Blivande Ugglan 2 har en areal om cirka 2 800 kvadratmeter.  

 
 Med en oberoende värdering som grund föreslår kommunledningskontoret ett 

försäljningspris på 1 000 kronor per kvadratmeter byggrätt. Detaljplanen medger 
cirka 2 000 kvadratmeter byggrätt.  

 
 Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 

förslag.  
 
Överläggning Under överläggningen föreslår Anna-Britt Wejdsten (FP) att kommun-

fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Beslut Kommunstyrelsen får sälja del av fastigheten Kalmar Oxhagen 2:2, Kalmar 

Malmen 2:2 och Kalmar Ugglan 1, (blivande Kalmar Ugglan 2) cirka 2 800 



 Kommunfullmäktige 2011-04-26 29
   
  
 

kvadratmeter, till Pingstförsamlingen i Kalmar (organisationsnummer  
832400-0531) för 1 000 kr per kvadratmeter byggrätt exklusive anläggningsavgift 
för vatten och avlopp.  

 
 
§ 98 Val av tre revisorer och tre ersättare för granskning av 

donationsfonder som kommunen förvaltar och som har tillgångar 
som överstiger tio prisbasbelopp 

 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande revisorer och ersättare för granskning av 

den verksamhet som bedrivs 2011-2014 av de donationsfonder som kommunen 
förvaltar och som har tillgångar som överstiger tio prisbasbelopp:  
 

 Revisorer  
 Boo Malm (KD)  
 Eva Hermansson (V)  
 Åsa Bejvall, auktoriserad revisor (väljs till och med 2011 års granskning).  

 
 Ersättare  
 Lars-Göran Stenholm (FP)  
 Jean Welander (MP)  
 Anna Haeggman, auktoriserad revisor (väljs till och med 2011 års granskning). 
 
 
§ 99 Val av två revisorer och två ersättare för granskning av 

donationsfonder som kommunen förvaltar och som har tillgångar 
som understiger tio prisbasbelopp 

 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande revisorer och ersättare för granskning av 

den verksamhet som bedrivs 2011-2014 av de donationsfonder som kommunen 
förvaltar och som har tillgångar som understiger tio prisbasbelopp:  
 

 Revisorer  
 Eva Örtengren Björk (M) 
 Christina Magnusson (S)  
 
 Ersättare  
 Lennart Ohlsson (C) 
 Doris Johansson (S) 
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§ 100 Val av två revisorer och två ersättare för granskning av 

Fröbergska stiftelsen 
 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande revisorer och ersättare för granskning av 

den verksamhet som bedrivs av Fröbergska stiftelsen 2011-2014:  
 

 Revisorer  
 Boo Malm (KD)  
 Åsa Bejvall, auktoriserad revisor (väljs till och med 2011 års granskning).  

 
 Ersättare  
 Eva Hermansson (V)  
 Anna Haeggman, auktoriserad revisor (väljs till och med 2011 års granskning).  

 
 
§ 101 Val av två revisorer och två ersättare för granskning av Rudolf 

och Therese Nordenankars stiftelse 
 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande revisorer och ersättare för granskning av 

den verksamhet som bedrivs av Rudolf och Therese Nordenankars stiftelse 
2011-2014:  
 

 Revisorer  
 Lars-Göran Stenholm (FP) 
 Åsa Bejvall, auktoriserad revisor (väljs till och med 2011 års granskning).  

 
 Ersättare  
 Doris Johansson (S) 
 Anna Haeggman, auktoriserad revisor (väljs till och med 2011 års granskning).  

 
 
§ 102 Val av två revisorer och två ersättare för granskning av stiftelsen 

Grandinska välgörenhetsfonden samt Stiftelsen Annie och 
Theodor Helleborgs donationsfond 

 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande revisorer och ersättare för granskning av 

den verksamhet som bedrivs av Stiftelsen Grandinska välgörenhetsfonden samt 
Stiftelsen Annie och Theodor Helleborgs donationsfond 2011-2014: 

 
 Revisorer  
 Lennart Ohlsson (C) 
 Jean Welander (MP)  
 
 Ersättare  
 Barbro Molinder (M) 
 Christina Magnusson (S) 
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§ 103 Val av revisor för granskning av Kalmarsunds gymnasieförbund 
 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Barbro Molinder (M) till revisor för granskning av 

den verksamhet som bedrivs av Kalmarsunds gymnasieförbund 2011-2014.  
 
 
§ 104 Val av revisor och revisorsersättare för Kalmar läns museum 
 (dnr KS 2011/00215 102) 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Christina Magnusson (S) till revisor och Eva  

Örtengren Björk (M) till revisorsersättare i för granskning av den verksamhet 
som bedrivs av Stiftelsen för Kalmar Läns museum 2011-2014.  

 
 
§ 105 Anmälningsärenden 
  

a) Kommunstyrelsens protokoll den 5 april 2011. 
 
b) Protokoll från länsstyrelsen angående ny ersättare i kommunfullmäktige för 

Moderata Samlingspartiet. 
(dnr KS 2011/00069 102) 

 
c) Protokollsutdrag från servicenämnden angående öppna sammanträden. 

 
d) Medborgarförslag angående Paviljong Rostad 1 samt samhällsbyggnads-

nämndens svar. 
(dnr KS 2010/00446 094) 

 
e) Medborgarförslag om förbud mot att använda privata mobiltelefoner i 

arbetet bland barn och ungdomar i förskolor och skolor samt barn- och 
ungdomsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00638 094) 
 

f) Motion från Björn Hult (M) angående Törneby – en försvinnande epok. 
(dnr KS 2011/00152 092) 
 

g) Motion från SD om att upprätta belysning för gång/cykelvägar i 
Skälbyområdet. 
(dnr KS 2011/00163 092) 
 

h) Medborgarförslag om ojämnheter på Stortorget. 
(dnr KS 2011/00165 094) 
 

i) Medborgarförslag om att öka tillgängligheten och attraktionskraften av 
Kalmars offentliga miljöer. 
(dnr KS 2011/00153 094) 
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§ 106 Interpellation om kommunens fritidsgårdar 
 (dnr KS 2011/00208 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 

interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S): 
 
 Kristdemokraterna oroade sig redan innan valet 2010 för att Socialdemokraterna 

och deras samarbetspartier skulle försöka stänga flera fritidsgårdar och 
centralisera verksamheten ytterligare efter valet. Några sådana planer fanns inte 
sades det.  

 
 I och med Socialdemokraterna och dess samarbetspartiers beslut att avveckla 

fritidsgårdsverksamheten i Halltorp och Påryd samt beslutet att centralisera all 
fritidsgårdsverksamhet i Södermöre till Ljungbyholm har vi fått rätt i våra 
farhågor. 

 
 Med denna bakgrund vill jag ställa följande frågor:  

1. Hur många fler fritidsgårdar ska läggas ned i Kalmar kommun under 
mandatperioden? 

2. Vilka fritidsgårdar i kommunen ska läggas ned? 
_________________ 

 
 Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Då dina och Kristdemokraternas farhågor i stort handlar om Södermöre 

kommundelsförvaltnings fritidsgårdsverksamhet, lämnar jag över de frågorna till 
politikerna i Södermöre kommundelsnämnd. 

 
 För övrigt har jag redan tidigare i fullmäktige fått en interpellation om 

fritidsgårdsverksamheten, då jag tydligt uttryckt vår vilja i frågan. 
 
 Vi kommer att fortsätta utveckla fritidsgårdarna, bl.a. genom att starta en större, 

central fritidsgård med kraftigt utökade öppettider, och vi tittar samtidigt på hur 
vi kan erbjuda ungdomarna en bättre verksamhet innehållsmässigt. 
Genusneutrala gårdar är också ett stort och viktigt projekt. 

 
 Svar: 

1. Inga fritidsgårdar under kultur-  och fritidsnämnden kommer att läggas ned, 
eftersom det fortfarande kommer att bedrivas verksamhet under skoltid på 
Vasa och Falkenberg. 

2. I centrala Kalmar flyttar vi under hösten kvällsverksamheten från de två 
näraliggande fritidsgårdarna på Vasa och Falkenberg till en större fritidsgård i 
närheten, plats ej beslutad ännu. Med det utökas öppettiderna från två till 
fem kvällar i veckan. 
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Voteringslista       Bilaga A 
§ 88 Val av plats för Linnéuniversitetet i Kalmar  

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                          X       
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A                                          X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A                                          X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A                                          X       
Stig Persson                             (S)    A                                          X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A                                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                           X      
Patricia Johansson                       (MP)   A                                          X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                          X       
Jan R Andersson                          (M)    A Björn Hult                               X       
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A Linda Blomdahl Petersson                 X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                          X       
Tamas Lakatos                            (M)    A                                          X       
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                          X       
Zeljko Krajisnik                         (M)    A                                           X      
Lennart Erlandson                        (M)    A Kerstin  Edvinsson                        X      
Britt Dicksson                           (M)    A                                          X       
Rolf Wallergård                          (M)    A                                          X       
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A Kent Pettersson                           X      

Transport: 44 6 0 0 
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Voteringslista, fortsättning     Bilaga A 
§ 88 Val av plats för Linnéuniversitetet i Kalmar  

 

Transport: 44 6 0 0 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                    X    
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A Ingegerd Petersson                       X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                          X       
Folke Fagerlund                          (KD)   A Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 49 11 1 0 
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Voteringslista       Bilaga B 
§ 88 Val av plats för Linnéuniversitetet i Kalmar  

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                          X       
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A                                          X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A                                          X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A                                          X       
Stig Persson                             (S)    A                                          X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                           X      
Ingvar  Nilsson                          (S)    A                                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                           X      
Patricia Johansson                       (MP)   A                                            X    
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                          X       
Jan R Andersson                          (M)    A Björn Hult                                X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A Linda Blomdahl Petersson                 X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                          X       
Tamas Lakatos                            (M)    A                                          X       
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                          X       
Zeljko Krajisnik                         (M)    A                                           X      
Lennart Erlandson                        (M)    A Kerstin  Edvinsson                        X      
Britt Dicksson                           (M)    A                                          X       
Rolf Wallergård                          (M)    A                                          X       
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A Kent Pettersson                           X      

Transport: 41 7 2 0 
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Voteringslista       Bilaga B 
§ 88 Val av plats för Linnéuniversitetet i Kalmar  

 

Transport: 41 7 2 0 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                    X    
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A Ingegerd Petersson                       X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                          X       
Folke Fagerlund                          (KD)   A Christopher Dywik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 45 13 3 0 
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